

### 城步 “春风行动”促就业

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 陈科帆 兰波) 2月22日,在城步苗族自治县就业服务中心,2024年城步“春风行动”暨就业援助月大型招聘活动现场热闹非凡,众多求职者及返乡过年的务工人员正在寻找合适的就业岗位。

招聘活动现场,来往的求职者络绎不绝。他们穿梭在各招聘企业咨询台前与招聘人员面对面交谈,详细了解企业概况、招聘岗位、用人需求、薪资待遇等信息,遇到心仪的岗位就现场填写应聘登记表。儒林镇求职者李娟说:“我是会计专业毕业的,原来在外地打工,今年回来过年后就就近找个对口工作,今天这个招聘会给我提供了一个特别好的平台,我填写了应聘登记表,希望能应聘成功。”

浙江正泰新能科技有限公司招聘负责人刘一平介绍:“我们招聘的岗位有操作员、检验工、仓管员等,今天现场来咨询的有20多人,填简历和加微信的有10来个,通过现场招聘会双向选择,不仅能为就业者提供合适的就业岗位,同时也为我们企业解决用人问题。”

据悉,本次招聘活动吸引了长沙市开福区15家优质企业、浙江省海宁市7家优质企业和该县23家优质企业进场,提供行政文员、会计、电焊工、销售人员、海员、水手、厨师、保安等各类就业岗位3168余个。当日吸引500余名求职者到场咨询了解,初步达成就业意向人员100余人,为各类用工企业和广大求职者搭建了一个良好的交流平台,提供了一个面对面洽谈的机会。

近年来,该县不断加大省内外劳务协作,与省内外人力资源部门建立劳务协作关系,与多家省内外优质企业签订劳务合作协议。在长沙市天心区、开福区人力资源和社会保障局结对帮扶下,弥补岗位储备不足、培训力量薄弱的缺陷,进一步拓宽劳动者转移就业渠道。

### 新邵

#### 97名医务工作者无偿献血

邵阳日报讯(通讯员 肖兵华 肖斌辉 张小芳) 2月22日,一辆无偿献血车停在了新邵县湾田广场,一大早,车前便排起了长长的队伍,现场站满了等待献血的医务工作者。

活动现场,献血志愿者在邵阳市中心血站和新邵县红十字会工作人员的引导下,认真进行填表登记、测量血压、采血检验等准备工作,严格筛选各项指标合格后,依次排队卷起袖子,献出自己的一份爱心。一袋袋鲜红的血液彰显着卫健系统干部职工的一颗颗爱心。他们中有第一次献血的“新面孔”,也有参加过多次献血的“老熟人”。“他们是无偿献血的倡导者,也是无偿献血的先行者,他们用实际行动诠释了医务工作者‘无私奉献、救死扶伤’的崇高品质,彰显了白衣天使的社会责任感和医者仁心的高尚情怀。”新邵县红十字会有关负责人说道。

近年来,新邵县大力推进无偿献血和造血干细胞捐献宣传工作,通过“捐献造血干细胞·点亮生命新色彩”等主题宣传,发起造血干细胞入库采集志愿活动,激发民众参与采样登记的热情。2023年,新邵县完成无偿献血3000余人次,采血约1200升。在无偿献血知识的普及下,该县新田铺镇干部孙咸雨赴长沙成功捐献造血干细胞,挽救了广西4岁小孩的生命。该县还以乡镇、村红十字基层组织、红十字志愿服务队为依托,加大红十字会服务力度,培育打造红十字会品牌。截至目前,该县15个乡镇均成立了红十字会,发展团体会员29个,发展个人会员401名,红十字志愿者279人。组建县红十字急救培训志愿服务队,全力推进救护培训“五进”工作,累计开展各类培训50余次、完成普及培训8376人次,培训救护员273名。

据悉,此次活动由新邵县红十字会发起,两家医院组织参与,97名医务工作者自愿无偿献血,造血干细胞志愿登记26人,献血量达33900毫升。

### 新宁

#### 电网先锋扫障除冰保供电

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌 刘海 金玲) 连日来,受新一轮强冷空气影响,新宁崑山、一渡水和黄金、麻林等部分乡镇高海拔地区出现冰冻现象。为保障供电线路畅通,国网新宁县供电公司闻冰而动、应雪而战,迅速组织运维人员,深入高寒山区开展扫障除冰保供电工作。

在新宁县崑山镇10千伏大九线、金石镇10千伏水飞线、一渡水镇10千伏靖白线等多条供电线路,国网新宁县供电公司共产党员服务队顶风冒雪、翻山越岭,手拿砍刀和油锯,披荆斩棘,踩着厚厚的冰凌,对供区线路通道旁的毛竹、树木进行清理,受到了广大村民频频点赞。

“为积极应对雨雪冰冻天气,公司共产党员服务队冒着严寒奋战一线,对冰冻线路较为严重的乡镇开展线路特巡、通道治理,全力确保群众能够第一时间安心安全用电。”国网新宁县供电公司副总经理冉王星介绍,面对新一轮寒潮,该公司密切关注天气变化,加强线路设备特巡力度,科学制定抢险方案,积极组织人员、车辆和物资,有序安排抢修和隐患治理,走村入户开展安全用电检查和宣传等服务。

据了解,自2月21日以来,国网新宁县供电公司累计出动变电站巡检、线路巡视及扫障除冰人员365人次,抢修车辆268台次,三架无人机参与到现场一线巡线,为顺畅正常保供电提供了支撑保障。



2月23日,绥宁县乐安苗族侗族乡迎来新春第一场雪,该乡组织志愿者和应急队员来到主要路段铲除冰雪保畅通。孙芳华 摄

## “院落”花开满庭香

### ——北塔区新滩镇街道南岗小镇华丽转身侧记

邵阳日报通讯员 陈芳

近日,2024年的第一场雪悄然降落,位于北塔区新滩镇街道江北社区的“南岗小镇”引来一批批游客打卡赏景。桃花岛上的亭子与海家塘水库上的吊桥在大雪纷飞中与周边的山水田园融为一体,翠竹掩映的村居与清澈见底的古井在白雪覆盖下更显宁静。夜幕降临,南岗农庄的灯光映照在皑皑白雪上,一个个整洁有序和美庭院犹如童话故事中的雪中仙境。谁能想到,一年多前,这里还是杂草丛生、污水横流、家禽散养的“三不管”地带?

这个位于城乡结合部的近郊文旅小镇是怎样“点石成金”的?是如何引来八方点赞的?“自信自强、敢闯敢干、勇创一流、无私奉献”的“南岗精神”是从何而来的?其中,很多故事值得咀嚼。

#### “三级院落会”凝聚“大力量”

时间回到2023年2月23日,“打竹板,呱呱响,新滩镇街道宣传忙,‘十无’工作法进千家,人人读懂人人夸……”一支由街道和社区干部、志愿者组成的快板宣传队走进新滩镇街道居民院落,用通俗易懂朗朗上口的“三字经”快板形式,把基层治理相关工作内容传达到每家每户,让居民在轻松愉悦的氛围中耳濡目染获得启发。

这仅仅是一个开端。在破解激发群众内生动力、难点问题上,在引导居民由“袖手看”到“拍手赞”再到“动手干”的过程中,新滩镇街道主要负责人带领党政班子成员和社区干部总结出一套“三级院落会”工作法。每一次院落会都有一个明确的主题,一级院落会主要是听群众讲,以听取和收集群众意见建议为主。这类院落会让群众畅所欲言,街

道和社区干部做好记录,把群众反映的问题分类分层次,提交街道班子会议研究,做到事事有回应,件件有着落。二级院落会主要是听社区干部讲,以谈发展明方向定目标为主。这类院落会针对群众提出的问题和困难,街道和社区干部一一解答,通过多方沟通和协调达成一致。三级院落会是干部群众一起讲,以统一思想凝聚共识促进发展为主。这类院落会通过整合各方意见,实现干群思想统一,激发群众内生动力,实现自力更生。新滩镇街道通过召开三级院落会,充分激发群众的内生动力,奠定了干群齐动手、社区换新颜的良好基础。

#### 干群同心带来“大变化”

“要想富、先修路”。确定了“南岗小镇”的发展蓝图之后,新滩镇街道的干部群众心往一处想,力往一处使。在南岗小镇道路扩建的过程中,居民主动将道路两旁土地捐献出来,不讲条件、不要报酬。在稻花鱼基地的建设中,居民罗志国积极配合社区工作,将自家快要成熟的玉米地捐献出来进行改造。据统计,在南岗小镇建设中,居民无偿提供土地多达20余处6000余平方米。群众自发拆除鸡鸭围栏20多个,拆除破旧棚架、破旧低矮杂屋近20处,硬化屋前坪6处。

68岁彭焕华是一位有着20年党龄的老党员,一双胶鞋穿了多年,一直舍不得换,但一生节俭的他在社区第一次召开“南岗小镇”院落会的时候,就带头响应支持,当场捐款500元用于支持南岗路扩建。后续又义务出工助力村里修建林荫步道、水渠和种植苗木。居民罗平芳是平时大家眼中“爱讲怪话”的人。自南岗小镇开工建设以来,她被社区干

部群众团结一心、众志成城的动人画面所感动。在大家的带动下,她彻底转变了思想,改变了以往“不管不问不愿意不配合”的观念,不仅主动搞好院落卫生,还通过儿子夏彬捐款1000元,支持南岗小镇建设。

南岗小镇的建设潜移默化地了居民的言语行为,带动了居民综合素质的提高。院落会后,居民自发清理会场,收拾矿泉水瓶、归还坐凳、打扫卫生等,以往“双手一甩,低头就走”的现象不复存在。现在一到南岗小镇来,随处可见可闻的是居民热情洋溢的笑脸,温暖亲切的问候语,大家都感到生活有希望、有盼头。

#### 招商引资开拓“大前景”

2023年5月,新滩镇街道主要负责人带领几家投资商考察南岗小镇,一行人见路旁枇杷树结了果,便伸手摘了几个解馋。让人没有想到的是,等他们回来的时候,居民杨晓兰已经摘了满满一大筐枇杷,放在路边等他们。杨晓兰说:“你们为了南岗冲发展日晒雨淋,我们看在眼里记在心里,这些枇杷也是我们自己的心意。”如此善良淳朴的民风让一行人连连感叹,深受感动。

“栽下梧桐树,引得凤凰来。”截至目前,南岗小镇的建设已吸引了10余位客商前来考察投资。客商们对南岗小镇临城的区位优势、丰富的自然资源、淳朴的人文环境很感兴趣。市花鸟市场有意向搬迁到南岗小镇,湘窖酒业拟在南岗小镇建设“湘窖体验馆”“千亩红高粱基地”和“湘窖酒窖藏基地”。南岗小镇的建设正成为撬动北塔区招商引资和经济发展的一个新支点,为北塔区的产业布局增添新动能。

龙灯表演精彩纷呈。



### 新宁 舞龙灯闹元宵

邵阳日报讯(通讯员 雷良军 刘海 李建钢) “每年元宵节我们都会表演舞龙舞狮,大家在一起热热闹闹、开开心心,也愿我们家乡的发展越来越好。”2月24日,参加新宁县元宵演出的唐艳梅乐呵呵地表示。

当晚,该县在舜皇里文化旅游

产业园举办了一场丰富多彩的游龙舞狮闹元宵传统民俗活动,龙灯表演、烟花秀、花灯观赏、猜灯谜等节目精彩纷呈,吸引数千名市民游客前来观赏,“龙”情演绎元宵佳节的“热辣滚烫”。

活动现场锣鼓喧天,热闹非凡。伴

随着锣鼓唢呐等乐器的节奏,来自该县各地的10余支舞龙舞狮表演队各显身手,奋力争“魁”。一支支雄健有力的龙灯队、舞狮队轮番上阵,将龙灯舞狮的精、气、神、韵展现得淋漓尽致。喜迎龙灯的萌宝萌娃们相互追逐嬉闹,其乐融融。前来观赏的游客市民们沉醉其中,纷纷拿出手机记录精彩瞬间,乐器声、欢呼声、喝彩声相互交织,现场成了一片欢乐的海洋。

### 北塔 猜灯谜助创文

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 莫振宇) 2月23日,北塔区以铸牢中华民族共同体意识为主题,举办了“喜迎元宵佳节 助力文明创建”活动。

活动现场悬挂着各种样式的小红灯笼和200余条精心准备的谜面,谜语内容涉及自然风光、日常用品、地理知识等,知识面广,趣味性强。在热身游戏后,猜谜者竞猜灯谜、领

取奖品,一张张笑脸如沐春风。该活动由北塔区总工会主办、协鑫阳光小学承办,在薪火传承的浓浓春意里弘扬中华优秀传统文化,展现了全区各族干部职工和谐幸福、团结进步的精神风貌。

我们的节日·元宵